
Van 6 februari tot 5 maart 2024 heeft Moventem in opdracht van de gemeente Bronckhorst 
een onderzoek voor een te ontwikkelen Dorps Energie Plan Vorden uitgevoerd. We hebben 
een uitnodigingsbrief met vragenlijst in de bus gedaan bij 3.439 woningen. In deze brief 
stond ook een open link zodat de inwoners de vragenlijst digitaal konden invullen. In totaal 
hebben 676 inwoners van verschillende woningen en bedrijven van Vorden de vragenlijst 
volledig ingevuld. Hieronder ziet u een samenvatting van de resultaten en leest u wat we 
ermee willen doen.

Dorps Energie Plan Vorden

Soorten woningen

Duurzaamheidsmaatregelen 

Raamisolatie: 72%

Dakisolatie: 72%

Spouwmuurisolatie: 67%

Vloerisolatie: 57%

Welke grote maatregelen voor 
energiebesparing heeft u in uw huis? 
Top 4

Welke kleine maatregelen voor 
energiebesparing heeft u in uw huis? 
Top 4

Ledlampen: 90%

Kierdichting: 64%

Waterbesparende 
douchekop: 57%

Radiatorisolatie: 29%

Wat is het energielabel van uw woning?

37% 
heeft energielabel 

A-C

10% 
heeft energielabel 

D-G

20% 
heeft geen 

energielabel

33% 
weet zijn of haar 
energielabel niet

Voor 1940: 25%

1940-1979: 38%

1980-1999: 23%

Na 1999: 13%

In welk jaar is uw woning gebouwd?In wat voor soort woning woont u?
37% 

woont in een 
vrijstaande woning

79% 
heeft een 

koopwoning



Investeren in duurzaamheidsmaatregelen 

Welke maatregelen voor het minder 
gebruiken van aardgas heeft u? Top 3

Zonnepanelen: 61%

Inductiekookplaat: 56%

Duurzaam gas/stroom: 51%

Welke maatregelen wilt u binnen nu en 12 maanden in uw huis doorvoeren? Top 3

Investeren in duurzaamheidsmaatregelen

48% 
wil investeren in 

duurzaam wonen 
als het uitkomt 

(bijvoorbeeld als er 
iets vervangen moet 

worden)

9% 
wil een hybride 
warmtepomp

9% 
wil radiatorfolie

7% 
wil een inductiekookplaat

Wat vindt u belangrijk als u investeert in duurzaam wonen? Top 4

Hoe kan de gemeente Bronckhorst u helpen meer duurzaam te wonen? Top 3

52% 
zegt door te 

ondersteunen met 
bijvoorbeeld subsidies 

en leningen

22% 
zegt door te ontzorgen 
en dingen te regelen

22% 
zegt door het organiseren 

van een collectieve 
oplossing

Dat ik niet meer kosten krijg voor het gebruik van energie: 43%

Dat het goed is voor het klimaat: 40%

Dat het makkelijk te installeren is (geen grote verbouwing): 35%

Dat het aanleggen en huis klaarmaken niet te duur is: 26%

60% wil geen maatregelen binnen nu en 12 maanden doorvoeren



Wat gebeurt er met de resultaten?

Wilt u helpen bij een Dorps Energie Plan?

Dorps Energie Plan
Er zijn manieren om collectief, dus samen met buren en anderen uit 
Vorden, van het aardgas af te gaan. Wat vindt u daarvan?

29% 
zegt daar open 
voor te staan

30% 
zegt daar 

misschien voor 
open te staan

22% 
zegt daar niet open 

voor te staan

19% 
zegt het niet 
te weten of 

geen mening te 
hebben

Hoe wilt u betrokken worden bij het Dorps Energie Plan? Top 3

56% 
wil Informatie in 

Contact

47% 
wil een digitale 

nieuwsbrief

45% 
wil een bijeenkomst in 

de buurt

Op basis van de uitslag van de vragenlijsten kijken we naar de energieacties waarmee we als 
inwoners, ondernemers en organisaties aan de slag willen en welke vervolgstappen we zetten 
richting een aardgasvrij-klaar Vorden.  In de komende maanden gaan we in werkgroepen 
verschillende onderwerpen voor het dorpsenergieplan uitwerken en bepalen de rol die de 
gemeente daarbij zou moeten vervullen. 

Ik wil niet helpen: 66%

Misschien wil ik helpen: 24%

Ja ik wil graag helpen: 10%


